

聯合報

UNITED DAILY NEWS
創刊人 王愷 蕭
發行人 王愷 蕭
地址：(110)台北市忠孝東路四段五五號
電話：7681234, 7601616
訂閱：7654312
零售：080-212242
廣告：7615142
7636775
7689036
7689297

央行今起調降貼放利率各一碼

重貼現率百分之五點二五 擔保放款融通利率百分之五點六五 合庫、台銀、彰銀等近日將降存放款利率

【本報記者李新、台北報導】中央銀行昨天召開貨幣政策委員會，為了引導利率進一步下降，刺激經濟復甦，決定今天起調降貼放利率各一碼（即百分之二點五個百分點），重貼現率為百分之五點二五，擔保放款融通利率為百分之五點六五，央行設定的短期利率目標區也隨之調整為百分之五點五到五點七五。

央行調降貼放利率消息傳出後，合作金庫、台灣銀行、彰化銀行等大型行庫昨天都表態，近日將會調降存放款利率。

合庫已定於今天下午開會討論降息，已擬妥三項方案：一是存放款利率各降一碼；二是各期別利率降幅不同，自零點二五到零點二個百分點不等；三是各期別利率降幅不同，但都不準備率決定。

央行總裁許遠東昨天說，央行希望銀行能反映過去四次調降存款準備率後減輕的資金成本，調降基本放款利率，才能刺激景氣。儘管銀行利率自由化後，調降基本放款利率沒有以往立竿見影的效果，但最起碼能讓銀行了解央行的立場。至於是否再調降存款準備率，許遠東表示，目前尚無調降存款準備率的決定。

央行總裁許遠東昨天說，央行希望銀行能反映過去四次調降存款準備率後減輕的資金成本，調降基本放款利率，才能刺激景氣。儘管銀行利率自由化後，調降基本放款利率沒有以往立竿見影的效果，但最起碼能讓銀行了解央行的立場。至於是否再調降存款準備率，許遠東表示，目前尚無調降存款準備率的決定。

各級政府自有財源將少達五成

財劃法修訂：貨物稅、所得稅各提百分之五 地方首長再不長房私錢

【本報記者王鴻薇、台北報導】各級政府財政收支劃分法，經行政院會議通過，財政部官員指出，為提高地方自有財源比例，中央將提出貨物稅、所得稅各百分之五，以及北、高兩市各百分之五營業稅上繳款項為統籌分配稅款，約計為六百三十八億元；未來各級政府自有財源比例約為百分之五十五，縣市百分之六十，台灣省百分之七十，中央百分之八十。

由於北、高兩市強烈反彈中央統籌分配稅款，經北高兩市，為了使地方補助及統籌分配稅款更公平、合理，財政部也決定在財劃法中授權上級政府訂定「統籌分配稅款分配辦法」，在中央政府補助部分，將按照地方人口數、面積、學生數、稅收、工廠數及交通道路公里數等指標，加權訂出分配比率。同樣地，台灣省政府及各縣市也將依此訂出補助地方標準，不能再有地方首長全權作主的「私房錢」。

近幾年由於地方財政持續惡化，關係各級政府財政分配的財政收支劃分法成為高度敏感法案，財政部曾兩度提出修正草案，但皆未能出行政院大門，為了平息中央與地方財政爭議，行政院組成財政劃分小組，最近財政部小組對財劃法修正方向達成共識，財政部遂根據財政部小組報告內容進行修訂。

據了解，討論過程中，各級政府對營業稅上繳比率、公賣利益分配及中央稅收分成等議題歧見相當深，因此財政部決定修訂法條，亦即由中央稅收提出新稅目分給台灣省、台北市及高雄市，包括市稅、縣稅的分配不做更動。同時營業稅繼續維持台北市及高雄市上繳百分之五十的規定。

北、高兩市也要求分配菸酒公賣利益，以及省政府要求提高公賣利益分成，財政部則決定維持現行中央百分之六十五，台灣省百分之三十五的分配比率。

為彌補北、高兩市營業稅上繳，財政部將採取提撥貨物稅及所得稅百分之五統籌分配給北、高兩市及台灣省，按照八十四年度稅收計算，中央統籌分配稅款將增加二百三十八億元，財政部強調，北、高兩市將在統籌分配之列。財政部表示，按此分配後，可達成各級政府自有財源比例不低於百分之五十五的原則。目前各級政府自有財源比例約為百分之四十四點零一，縣市百分之五十七點二，台灣省百分之四十八點二，中央百分之九十四點零五。

另一方面，歷年中央補助地方約二千億元，其中台灣省佔百分之九，北、高兩市佔百分之二，台北市補助地方約一千億元，高市補助地方約五百億元，但財政部表示，中央每年補助台北市捷運達一百億元以上，高市補助中央補助比率更高達七成，未來將把特別預算補助一併計入後，中央補助北、高兩市的比率將會提高。



任九第加參國返外海見接府總在日三十二(右)統總羅登李。們他待招款茶以自親並，表代胞僑的與大聯統就統總。 (社央中) 版四刊聞新

中國畢業生將強迫接受技藝教育

未繼續升學 將強迫接受技藝教育 教育部擬修正草案

【本報記者黃鴻鈞、台北報導】行政院教育委員會昨天通過教育部擬訂的「國民教育法」及「強迫入學條例」修正草案，未來國中畢業生如當年未繼續升學，將規定強迫接受一年的國民技藝教育，這項規定將成為我國義務教育制度的重要變革，將促使我國義務教育制度十年目標邁進。

教育部技藝教育司長吳清基昨天說，這項法律條文的修正，是為了配合中國技藝教育方案的實施。這項變革是鑑於目前每年畢業的八萬名國中學生，約有四萬二三千人不再升學，其中只有六千餘人接受實用技藝教育，因此有必要強制其他未升學的國中畢業生接受技藝教育。

教育部技藝司長吳清基昨天說，教育部希望最快能從八十五年開始實施第十年國民技藝教育，不過還是要視立法院的立法進度而定。

但據了解，立法院教育委員會部分民進黨籍立委，並不贊同教育部的國民技藝教育，因此立法過程可能會有變數。

根據這項修正草案，國民教育法第四十條，強制國中畢業生但當年度未繼續升學的國民，應接受一年國民技藝教育，修業期滿成績合格者，發給證明書；否則將依強迫入學條例處理。如果經警告仍不就學，將處罰家長一百元以下罰鍰並限期入學，得連續處罰到接受技藝教育為止。

當年度未繼續升學的國民，認定方式由教育部規定。教育部技藝司長吳清基表示，在立法通過後，會立即著手訂定國民技藝教育實施辦法。

教育部技藝司長吳清基說，對擬繼續升學的考選生或補習生，原則上只要學校或家長出具證明，就可以不強迫接受技藝教育。但如果學生連續三年未就學，還是要強迫接受技藝教育。

國中技藝教育方案自八十一學年度起，已分兩階段試辦，即未升學學生從國三開始至少接受兩年技藝教育後再升學就業。這一階段試辦將於今年底到期；第二階段七月起再試辦二年，將全國國民教育法及強迫入學條例兩修正草案完成立法程序後，這項新制即正式取得法律依據。

目前國中畢業生約有百分之四十九點三，有百分之十點八七的學生未升學，預計有四萬多人，但已有一萬六千多人接受正在試辦的實用技藝教育，因此未升學的學生實際只有一萬五千人左右。

中斐海軍月底在南非聯合演習

我敦陸艦隊廿八日停泊開普敦 並將舉行龍舟競賽

【本報記者王鴻薇、台北報導】中華民國海軍三艘巡邏艦與一艘護衛艦，將於本月廿八日抵達南非開普敦，與南非海軍進行兩天的聯合軍事演習。

海軍發言人薛利說，此次演習是中華民國海軍與南非海軍自一九八九年以來首度在南非進行的聯合演習。

薛利說，南非海軍巡邏艦與中華民國三艘巡邏艦，二艘巡邏艦和一艘護衛艦，於廿八日在開普敦進行聯合軍事演習。

不過，薛利拒絕透露演習確切時間與地點，聲稱南非「通常不對外公布此種演習的性質」。

中華民國駐南非大使館今天發表一項正式聲明說，中華民國的「敦陸」艦隊將於本月廿五日抵達南非開普敦，三日後將前往開普敦。聲明說，中華民國這支包括一艘一九九五年派里級巡邏艦的艦隊，配備有「最先進的武器，包括海空對海、海空對空、七十六毫米快砲、電子支援與反制系統」。三艘巡邏艦上的中華民國海軍官兵合計約一千人。

中華民國大使館說：「這次訪問是今年海軍官校畢業生訓練航行的部分。」同時，中華民國的敦陸艦隊將在六月八日離開南非，與南非的海軍官兵於開普敦、西門鎮、班寧舉行「龍舟競賽」與訓練。

【本報記者王鴻薇、台北報導】關於我海軍敦陸艦隊在南非海域與南非海軍進行聯合演習一事，我海軍官方不予評論。

有關官員表示，八十五年敦陸艦隊兩艘巡邏艦成功級巡邏艦巡邏艦，以及武裝快速油輪補給艦，目前應已接近南非水域，將正式訪問南非開普敦。一般而言，一國海軍敦陸艦隊抵他國訪問，是可能舉行聯合演習，或是實習模擬對抗海上操演，在世界各國皆屬例行性質。據指出，南非是少數與我有邦交國家，歷年來敦陸艦隊訪問的頻率很高，而南非海軍也曾抵我國正式訪問。

捷運木柵線 又發生停擺

遊旅度深

【本報記者王鴻薇、台北報導】台北捷運木柵線，昨天下午發生停擺，導致大量旅客滯留車站。據悉，這是該線路自開通以來，第二次發生類似情況。目前，台北捷運局正派員檢修，預計將於今晚恢復正常營運。

加東十足歐風

造訪「清秀佳人」

【本報記者王鴻薇、台北報導】由加東地區組成的「清秀佳人」旅遊團，昨天抵達台北，展開為期三天的訪問。該團成員包括多位知名人士，將在台北舉行多項文化交流活動。

核四案 朝野立委緊急動員

義大利藥廠澄清免疫球蛋白遭汙染

【本報記者王鴻薇、台北報導】關於核四案，朝野立委昨天在立法院舉行緊急會議，討論核四廠的安全問題。與會者包括多位知名立委，會議決定將向行政院提出質詢。

三峽民宅失火 兄弟姊妹四人喪生

氣天日今

【本報記者王鴻薇、台北報導】位於湖北宜昌的三峽大壩，昨天發生民宅失火事故，造成四人喪生。據悉，失火原因正在調查中。

市竹新 21°C-29°C
市北台 21°C-28°C
市雄高 23°C-30°C
市中台 22°C-30°C
市股日昨 57.77
數據增加 5790.76
總成交成 363.4億

轉業新契機

您一起創業的好伙伴

加盟翁財記 創業真便利

全省加盟
北區：(02)5667755
南區：(04)5667670
南區：(07)778792

道歉啟事

本人於85年4月15日與徐先生因道誤會產生衝突，本人誠意道歉，特此登報。

黃金河

警告啟事

上輪股份有限公司為義大利商查米路內提公司 CHARME LUNETTES SRL 授權之 POLICE 等眼鏡台灣區總代理，並在台取得商標核定在案。

惟近日發現台灣諸多不法業者，冒用本公司產品之商標生產，販賣 POLICE 眼鏡仿冒品欺騙消費者，並嚴重影響本公司之權益。

對於上述不法業者之違法行為，本公司將依法追究其民事、刑事責任，敬請台灣業界同仁與本公司之權益，切勿自誤。

上輪股份有限公司
台北縣中和市中山路二段296號5F-3
TEL: (02)246-8028 FAX: (02)246-8022

三菱得利卡 46萬9起

面對景氣的挑戰，三菱得利卡為好夥伴加油！

現在只要46萬9起，即可輕鬆擁有同級車銷售冠軍的三菱得利卡，領先為您開創事業新機。

三菱得利卡的強勁引擎、靈活操控，提供您突破景氣瓶頸的超強動能，而廣佈全省的維修服務體系，更是您事業衝刺的最佳後盾。輕鬆迎向景氣挑戰，事業夥伴的最佳選擇—三菱得利卡。

輕鬆掌握事業夥伴

MITSUBISHI 得利卡

智慧贏家

MITSUBISHI MOTORS

中華汽車工業股份有限公司
地址：台北市敦化南路二段2號11F

三菱自動車工業株式会社
地址：東京都北區荒川

匯豐汽車股份有限公司
地址：台北市南京東路二段270號5F

台北 (02)2517890	台中 (04)2225145	台南 (06)2225145	高雄 (07)2225145
基隆 (02)2496099	新竹 (03)2225145	嘉義 (05)2225145	屏東 (08)2225145
桃園 (03)2225145	苗栗 (03)2225145	彰化 (04)2225145	南投 (04)2225145
雲林 (05)2225145	嘉義 (05)2225145	屏東 (08)2225145	花蓮 (08)2225145
台東 (08)2225145	澎湖 (08)2225145	金門 (08)2225145	馬祖 (08)2225145